

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся,
Кемеровской области

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й
Воскресенье
13
ДЕКАБРЯ
1959 года
№ 146 (1939)
Цена 15 коп.

Критические замечания коммунистов — в центр внимания парторганизаций

Во второй половине октября и в ноябре текущего года в большинстве партийных организаций проведены отчетно-выборные собрания, а 28 ноября состоялась XVI районная партийная конференция. Это большое событие в жизни района. Коммунисты по деловому обсуждали отчетные документы. Основное внимание они сосредоточивали на осуществлении решений XXI съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, на выполнении социалистических обязательств текущего года и определении новых рубежей, которые предстоит взять во втором году семилетки.

Наряду с хорошими примерами, члены партии высказывали критические замечания, вносили конкретные предложения по устранению имеющихся недостатков.

На собраниях и конференции справедливо отмечалось, что хозяйствственные успехи находятся в прямой зависимости от размаха и уровня массово-политической работы. Между тем в некоторых селах, как Жерново, Успенка, Усково, Шорохово, на отдаленных участках Терсинского леспромхоза и в других местах редко читаются лекции для трудящихся, от случая к случаю проводятся беседы агитаторов, нерегулярно демонстрируются кинофильмы, люди не знают показателей своей работы, не имеют ежемесячных заданий. И как результат коллектива этих участков имеют низкие производственные показатели. Поэтому внимание партийных организаций должно быть сейчас главным образом сосредоточено на неуклонном улучшении политического воспитания трудящихся, всенародном укреплении связи пропаганды и агитации с жизнью.

Выступления коммунистов были проникнуты заботой о дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства. Как поднять культуру земледелия, чтобы собирать высокие и устойчивые урожаи? Что надо сделать для увеличения производства мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства, каким образом снизить себестоимость получаемой продукции? Эти вопросы волнуют сельских тружеников. И ответ на них следовал таков: удобрить каждый гектар посева, ввести во всех колхозах правильные севообороты, организованно провести зимовку скота, механизировать трудоемкие процессы в

животноводстве, в заготовке коров, широко внедрять передовые методы ведения хозяйства.

Разве терпимо, скажем, такое положение, когда в колхозах района почти не применяется механическая дойка коров, когда на 50 процентов используются имеющиеся кормозапарники, кормоизмельчители. До сих пор не везде пущены в эксплуатацию автоцистерны. Известно, что дает механизация ферм, какова ее эффективность, но внедрение идет у нас весьма медленно. Этот вопрос особенно был остро поставлен на собраниях перед партийными организациями и хозяйственными руководителями. Их задача — в 1960 году добиться в основном полной замены трудоемкого ручного труда на фермах механизированным.

Критические замечания были высказаны в адрес инспекции сельского хозяйства, которая еще мало занимается организаторской работой, в адрес Сельэлектро, неудовлетворительно снабжающего потребителей электроэнергией. Много говорилось об улучшении работы культурно-просветительных, медицинских учреждений, школ народного образования. Во многих селах людям все еще негде посмотреть кино, послушать лекцию. Некоторые школы слишком переполнены, занятия идут в 2—3 смены, помещения их находятся в ветхом состоянии, плохо отапливаются. Не выполнен закон о всеобуче. Все эти недостатки могут и должны быть устранены. Партийным организациям по затронутым вопросам следует много поработать.

Немало нареканий было сказано в адрес многих партийных организаций (им. Димитрова, имени Ленина), неудовлетворительно осуществляющих руководство комсомолом, плохо занимающихся воспитанием молодежи. Не случайно поэтому некоторые юноши и девушки нигде не учатся, не принимают участия в общественной жизни, плохо работают. Стало быть, требуется на должный уровень поставить организаторскую и воспитательную работу среди молодежи.

Критические замечания коммунистов должны быть безусловно претворены в жизнь. Их надо тщательно изучить, наметить по ним мероприятия и взять под неслабый контроль парторганизаций.

Т. ДЕРГАЧЕВ,
зам. орготделом РК КПСС.

ЛЕС — ДЛЯ НОВОСТРОЕК

Большие планы строительства намечаются в совхозе им. Куйбышева на будущий год. Для того, чтобы успешно вести работы, здесь уже сейчас заботятся о заготовке строительных материалов. Недавно бригада лесорубов

под руководством т. Косторакова выехала в тайгу. За короткий срок она заготовила более 500 кубометров леса. Всего бригада заготовит 1000 кубометров деловой древесины.

Пленуму ЦК КПСС — наш вдохновенный труд!

Передовики ремонта техники

Напряженно трудятся на подготовке техники к весенне-полевым работам механизаторы совхоза «Безруковский». С каждым днем растет число передовиков производства, добывающих систематического перевыполнения дневных заданий, выполняющих работу только с отличным качеством.

В числе передовиков производства — моторист-электрик А. Нуффер, слесарь Ф. Васильев. Каждый день они выполняют задание на 160—170 процентов. Пример в труде показывает кузнец Г. Тисен. Его показатель — 200 процентов. Более чем по полторы нормы ежедневно вырабатывают токари В. Молостов, М. Скударнов, слесарь С. Харлампиев, газоэлектроэвасарщик А. Кнац.

Свои трудовые подарки ремонтники преподносят предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Проверяем выполнение обязательств

Заканчивается первый год семилетки. Труженики сельского хозяйства постоянно интересуются итогами работы — всем хочется знать, а кто же выйдет победителем в социалистическом соревновании?

Недавно мы подвели итоги работы с начала года. Все труженики нашей фермы брали обязательство надолго от каждой фуражной коровы по 2400 литров молока. Результаты показали, что слова животноводов не расходятся с делом. Доярка т. Мостовая уже получила по 2575 литров, т. Кыгманова — по 2496, тов. Раппинская — по 2429 литров от каждой коровы. Близки к выполнению своих обязательств и другие доярки бригады.

На совещании животноводов было отмечено, что работать так, как труженики передовики, могут все. Ведь для этого имеются большие возможности — коровы содержатся в одном помещении, корма подвозят одновременно для всей группы, режим дня одинаков для всех.

Подсчитав свои возможности, работники фермы решили, что у них есть все необходимое для перевыполнения ранее взятых обязательств. Они решили до конца года получить от каждой коровы по 2450 литров молока, вызвав на соревнование доярок с. Сосновки.

В. ГРЕБ,
учетчик МТФ
с. Пушкино.
М. МАКСИМОВ,
ветфельдшер.

Хорошее начало

Хорошего, инициативного вожака избрали комсомольцы совхоза им. Куйбышева — Владимира Гончаренко. С комсомольским огоньком взялся новый секретарь за дело. Прежде всего он решил укрепить связь комсомольцев со всей молодежью совхоза, чтобы совместными усилиями добиваться успехов на производстве, веселее проводить время отдыха.

Хотя комсомольцев в совхозе много, однако они не были авангардом. Их почти незаметно было на работе, отдых проводили кто как сможет. Молодежь не помнит, когда в клубе проходили интересные вечера.

На очередном комсомольском собрании Владимир решил вызвать комсомольцев на откровенный разговор.

— Почему мы все делаем вразнобой, почему нет тесного контакта с молодежью, не состоящей в комсомоле? — начал он.

— Ведь мы можем хорошо работать, культурно проводить свободное время. Все зависит от нас.

Комсомольцы сами давно думали над этими вопросами, но выхода никто не находил.

— Прежде всего нам нужно направить своих представителей на производство и там показать образцы честного отношения к делу, — говорил секретарь. — Необходимо наладить тесный контакт с молодежью села и совместными усилиями организовать культурный досуг.

Необычным было это собрание. Комсомольцы предлагали много интересного, нового. Пришли к единому выводу — организовать на свиноводческой и молочно-товарной фермах комсомольско-молодежные бригады. Тут же многие изъявили желание пойти на фермы.

Есть где собираться молодежи — клуб неплохой. Но нет музыки, игр. Здесь же на собрании было решено путем общих вос-

кесников собрать средства на приобретение радиолы или баяна, купить биллиард и другие игры, в ближайшее же время организовать вечер молодых тружеников совхоза, чтобы укрепить общую связь.

После собрания комсомольцы приступили к выполнению принятого решения. Комсомолки Сидорова, Закроева и другие пошли работать на фермы. Два раза члены ВЛКСМ, а за ними и молодежь, не состоящая в комсомоле, выходили на воскресники, скапливавшие средства на оборудование клуба.

Молодежь сразу почувствовала, что комсомольцы могут решать любые вопросы, и несколько юношей и девушек подали заявления о вступлении в ряды ВЛКСМ.

Давно не было такого вечера, как вечер, состоявшийся в начале этой недели. Комсомольцы пригласили баяниста и организовали танцы. Затем секретарь райкома комсомола З. Койнова рассказала о своей туристической поездке по Чехословакии. Беседа вызвала живой интерес. Молодежь интересовалась жизнью кооперативов Чехословакии, вопросами образования, здравоохранения. Тов. Койнова подробно рассказала о всем виденном, о гостеприимстве чешского народа, об интересных встречах, состоявшихся во время поездки. С большим интересом прошла беседа, длившаяся более двух часов. Многие делали записи в блокноты, чтобы затем рассказать другим.

После беседы вновь были организованы танцы. Далеко за полночь молодежь, довольная хорошо проведенным вечером, разошлась по домам.

Хорошее начало у комсомольцев совхоза. Можно надеяться, что и в дальнейшем они смогут вместе со всей молодежью хорошо трудиться, культурно отдыхать.

А. ЧЕРНОВА.

СВОДКА

О ХОДЕ РЕМОНТА ТЕХНИКИ, ВЫВОЗКИ УДОБРЕНИЙ,
ОЧИСТИКИ СЕМЯН И НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ
РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 10 ДЕКАБРЯ 1959 ГОДА

(В первой колонке показан процент ремонта тракторов к плану, во второй — ремонт комбайнов, в третьей — жаток в процентах к наличию, в четвертой — вывозка перегноя в процентах к плану, в пятой — очистка семян в процентах к плану, в шестой — надой молока в литрах на корову за вторую пятницу декабря)

Им. Суворова	38	57	25	6	100	19,6
Им. Ленина	37	52	13	2	8	15,5
«Вперед»	34	40	42	3	40	13,0
Им. Димитрова	33	40	15	0	36	16,3
Им. Свердлова	28	71	71	2	90	10,5
Совхозы:						
«Сидоровский»	65	100	60	3	38	18,0
«Безруковский»	61	100	50	27	24	15,6

Успех дела решают кадры

Вот уже длительное время коллектив животноводов первого отделения совхоза «Безруковский» занимает в соревновании первое место. По итогам за ноябрь ему вновь присуждено переходящее Красное знамя дирекции, рабочей комы профсоюза и парткома совхоза. Коллектив премирован радиолой «Восток».

За истекшие одиннадцать месяцев животноводы добились не плохих показателей. На фермах отделения выросло много замечательных людей, передовиков совхозного производства. Лучше других трудится доярка Татьяна Проценко. Она от группы первотелок за 11 месяцев надоила по 2378 кг молока, а в ноябре — по 174 кг на корову. Хороших результатов добились доярки Л. Мершина, Е. Волкова, Е. Широтова. В ноябре каждая из них надоила 180—210 кг молока от коровы.

Скотники тт. Бычков и Клейменова из месяца в месяц перевыполняют установленные задания по привесу молодняка. Хорошо работают скотники А. Шмидт, И. Штоль и другие.

В колхозе много передовых свинярок, отдающих все силы и знания порученному делу.

Такие успехи в области животноводства стали возможными в результате упорной настойчивой работы с кадрами, с теми людьми, которые решают успех дела.

Еще в начале года было развернуто социалистическое соревнование между доярками, скотниками, свинярками. Мы организовали показ их достижений. Регулярно выпускаются стенные газеты, красочно оформляются плакаты, диаграммы. Эту работу воз-

главляют партийная, комсомольская организации отделения.

С переводом скота на стойловое содержание работа с людьми еще более усилилась. Мы вновь пересмотрели кадры животноводов. На ферму пришли передовые люди отделения А. Верле, А. Сергиенко, А. Севергин. Сейчас они с успехом трудятся скотниками.

Но результаты могли быть значительно лучше, если бы партийная организация, руководство отделения больше уделяли внимания вопросам животноводства. На ферме не изжита текучесть кадров. Так, за летний период сменилось около 20 доярок. Только в сентябре на 5 группах дойного гурта побывало 9 доярок. В результате частой сменяемости доярок мы недополучаем много молока. В ноябре получено на 41 литр молока меньше, чем в октябре. А 7 декабря надоено на 65 литров меньше, чем 6 декабря.

Плохо обстоят дела с механизацией трудоемких процессов. Часто не работают автомоилки, не налажено автодоеение. Это все в наших руках, и мы должны в скором времени улучшить положение.

Непрерывно растет поголовье всех видов скота на фермах. Сейчас здесь насчитывается 556 голов крупного рогатого скота, в том числе 109 коров (а в скором времени их будет 150), 565 свиней. По уходу за ними нужны постоянные опытные кадры. Необходимо послать на фермы лучших работников полеводства, овощеводства. Возглавить эту работу должны комсомольцы и молодежь. Для создания нормальных условий труда у нас имеется все. Труд доярки, скотника хорошо

оплачивается. Так, среднемесячный заработка доярки Т. Проценко составляет около 600 рублей, а скотника т. Шмидта — около 550 рублей.

Весь скот у нас размещен в приспособленных помещениях. Кодню открытия декабрьского Пленума ЦК КПСС будет сдан в эксплуатацию новый типовой скотный двор с полной механизацией. Планируется установить автодоеение. Это намного облегчит труд животноводов, сократит себестоимость продукции.

Недавно состоялся вечер животноводов, на котором были подведены итоги работы за прошедшие месяцы, намечены мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение принятых обязательств. Готовы достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, коллектив животноводов взял на себя новые повышенные социалистические обязательства на 1960 год. Доярки тт. Мершина, Чванова, Проценко, Волкова решили надоить в будущем году по 3000 кг молока от каждой коровы, а доярки тт. Форманюк, Дайбова — по 2800 кг молока.

Высокие обязательства у телятниц. Они дали слово получить в зимние месяцы по 600 граммов, а летом по 750 граммов привеса на голову в сутки. Привес по свиньям решено иметь: зимой не менее 450 граммов, а летом 600 граммов на голову в день.

Коллектив животноводов первого отделения вступил в социалистическое соревнование с животноводами 3-го отделения.

В. ДОРОГАНЬ,
секретарь парткома
совхоза «Безруковский».

Массово-политическая работа — главное

В партийной организации 4-го отделения состоит 22 коммуниста. Большинство членов партии находятся на решающих участках совхозного производства. Скотником на животноводческой ферме работает коммунист т. Игонин, учетчиком на ферме — т. Калинина, на подсобных работах — т. Сергеев и другие.

Сейчас все наши силы направлены на хорошую подготовку к весенне-полевым работам. Этот вопрос мы обсудили на открытом партийном собрании, наметили конкретные мероприятия по свое временной и качественной подготовке к севу. На собрании были заслушаны доклады управляющего отделением и бригадира комплексной бригады.

В нашем отделении в основном будут возделываться зерновые культуры и картофель. Коллектив решил вывезти на поля местных удобрений не менее 5 тысяч тонн, в том числе к предстоящему декабрьскому Пленуму ЦК КПСС — около полутора тысяч тонн. Мы составили ежедневный график вывозки, выделили транспорт. Но вот с тракторами у нас не все благополучно. Сейчас на ходу всего один трактор, а второй вышел из строя, хотя он только что капитально отремонтирован.

Большая работа у нас прово-

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

2 стр.

дится по подготовке семенного материала. Семена зерновых культур и картофеля мы имеем полностью на всю запланированную площадь посева. Усиленными темпами ведется очистка и сортировка их. Работает специальная бригада. Здесь неплохо трудятся тт. Рыжкова, Береснева, Иванцева и Волкова. Они ежедневно перевыполняют задания. Им взято обязательство закончить подготовку семян к 20 декабря. Сейчас уже полностью очищены, получены анализы семян пшеницы, заканчивается подготовка семян овса.

В овощехранилища засыпано около 300 тонн семенного картофеля. На первый раз картофель перебран весь, сейчас ведется вторичная переборка. Это мы делаем потому, что у нас нет типовых хранилищ, а картофель засыпан в примитивные ямы.

Ремонт тракторов и комбайнов ведется в центральной механической мастерской совхоза по установленному графику. Для подготовки прицепного инвентаря мы организовали специальную бригаду в составе 4 человек. Это механизаторы, хорошо знающие технику — тт. Сурков, Филимонов и другие.

Закончен ремонт плугов, сейчас ведется подготовка сеялок, борон и другого инвентаря.

Наша партийная организация

повседневно занимается проведением политко-воспитательной работы. Действует агитколлектив. В него входят коммунисты, комсомольцы, беспартийные активисты села, сельская интеллигенция. В начале месяца был проведен семинар агитаторов, на котором были подробно изучены материалы о поездке Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Америку. Перед агитаторами поставлена задача — широко ознакомить всех тружеников отделения с материалами визита главы Советского правительства в США.

Неплохо проводят агитационно-

массовую работу агитаторы тт.

Карнаков, Игонин, Калинина, Пегрудов, Шинкаренко и другие.

На животноводческих фермах обеих бригад регулярно бывают агитаторы, проводят беседы, читают газеты, выпускают боевые листки. В отделении выходит стенная газета «За высокий урожай».

Коллектив четвертого отделения вместе с коммунистами примет все необходимые меры по выполнению принятых социалистических обязательств. Свои трудовые успехи мы посвящаем предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Д. КОПЫТОВ,
секретарь
партийной организации
четвертого отделения
совхоза «Безруковский».

Редколлегиям надо помогать постоянно

Обзор стенной печати

Интересная и содержательная стенная газета выходит в совхозе имени Куйбышева. Члены редколлегии тт. Шеффрин, Волошин, Горяев, Косарев умело подбирают материал, хорошо оформляют газету и главное — борются за действенность своих материалов.

Весь скот у нас размещен в приспособленных помещениях. Кодню открытия декабрьского Пленума ЦК КПСС будет сдан в эксплуатацию новый типовой скотный двор с полной механизацией. Планируется установить автодоеение. Это намного облегчит труд животноводов, сократит себестоимость продукции.

Недавно состоялся вечер животноводов, на котором были подведены итоги работы за прошедшие месяцы, намечены мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение принятых обязательств. Готовы достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, коллектив животноводов взял на себя новые повышенные социалистические обязательства на 1960 год. Доярки тт. Мершина, Чванова, Проценко, Волкова решили надоить в будущем году по 3000 кг молока от каждой коровы, а доярки тт. Форманюк, Дайбова — по 2800 кг молока.

Высокие обязательства у телятниц. Они дали слово получить в зимние месяцы по 600 граммов, а летом по 750 граммов привеса на голову в сутки. Привес по свиньям решено иметь: зимой не менее 450 граммов, а летом 600 граммов на голову в день.

Коллектив животноводов первого отделения вступил в социалистическое соревнование с животноводами 3-го отделения.

В. ДОРОГАНЬ,
секретарь парткома
совхоза «Безруковский».

упущения. Прежде всего следует сказать, что стенная газета вывешена без названия. Даже секретарь парторганизации т. Черпаченко не мог его назвать. Газета хотя и разнообразна по своему содержанию, однако она написана одним стилем. Это результат того, что все материалы пишут члены редколлегии.

Так, например, в горячие дни весенне-летних полевых работ хозяйство испытывало недостаток в рабочей силе. Редколлегия решила помочь. Был подготовлен материал, в котором указывались дополнительные резервы — газета обращалась к домохозяйкам. Это предложение было поддержано. Многие женщины, ранее не принимавшие участия в общественном труде, пошли на производство и оказали совхозу огромную помощь.

Газета часто поднимала вопросы укрепления трудовой дисциплины. Попавшая на острие перат. Черепанова, делавшая прогулки, быстро исправилась. Нередко публиковались корреспонденции о передовиках производства, о выполнении хозяйством очередных задач.

Последний номер стенной газеты интересен разнообразием материала. Рядом с передовой статьей, нацеливающей тружеников на завершение хозяйственного года, помещена статья о результатах работы полеводов. В ней рассказывается об успехах, достигнутых в деле выращивания зерновых, однолетних трав, овощей. Газета рассказывает и о трудовых делах животноводов. Сообщается, что такие доярки, как А. Шалаева, О. Семке, давно закончили годовой план надоя молока и получают сверхплановую продукцию.

В этом же номере читатель знакомится с передовиками производства различных участков. Большшим авторитетом пользуется сатирическая «Колючка», выходящая в механическом цехе совхоза. На своих страницах она вскрывает имеющиеся недостатки и тут же указывает пути их устранения. «Колючка» битует лодырей, нарушителей трудовой дисциплины, ведет беспощадную борьбу с браком в работе цеха. Редколлегия борется за культуру на производстве, воспитывает людей. Зав. мастерской тов. Коротенко часто грубил с рабочими, бездушно относился к их просьбам, предложениям. В очередном номере карикатура искусно отобразила действия заведующего. С тех пор т. Коротенко изменил свое отношение к рабочим.

Необходимо работу газет поставить так, чтобы все новое, передовое немедленно находило место на страницах печати и приобретало широкое распространение.

Только при повседневном контроле и руководстве работой редколлегий со стороны партбюро, при тесной их связи с массами газеты смогут образцово выполнить возложенные на них функции.

М. КОЙДЕНКО.

Иркутская область. Горячая пора у строителей Иркутского нефтеперерабатывающего завода, сооружаемого в Ангарске. Странка вступила в предпусковой период. Первая очередь предприятия должна быть пущена в конце этого года.

Иркутский нефтеперерабатывающий завод будет получать нефтьсыре из Башкирии по сооружаемому в настоящее время нефтепроводу Омск — Иркутск.

На снимке (слева направо): электросварщик А. Грузанов, слесари В. Жарков и А. Брыкалов монтируют трубопровод.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.



Новому методу содержания коров — широкую дорогу

Для выполнения задач, поставленных XXI съездом КПСС по увеличению производства мяса и молока, в предстоящем семилетии колхозам и совхозам нашего района необходимо значительно увеличить поголовье скота и повысить его производительность при одновременном снижении затрат труда и средств на производство продукции животноводства.

Важным средством для решения этих задач является применение системы беспривязного содержания крупного рогатого скота, при котором значительно удешевляется строительство новых помещений, а также наиболее рационально используются имеющиеся скотные дворы.

Сущность такого содержания состоит в том, что коровы и молодняк находятся в помещении без привязи, на глубокой подстилке. Они круглые сутки имеют свободный выход на выгульный двор. Грубые корма и силос размещаются на выгульных дворах, и животные их поедают непосредственно из скирд и буртов.

Чтобы не допустить потерь, корма скармливают скоту через специальные решетки. Навоз из помещения убирается один—два раза в год при помощи бульдозера или другого механизма.

Дояние коров — механическое, на закрытых доильных площадках. Подкормка концентрированными кормами и кормеподадками производится во время доения из установленных кормушек. Беспривязное содержание скота основывается на механизации всех трудоемких процессов.

Нет слов, что такой передовой и прогрессивный метод, позволяющий более рационально использовать животноводческие помещения (где было 100 можно держать 150 голов скота), а также вдвое сократить количество работников, занятых на фермах, должен найти широкое применение в наших колхозах и совхозах.

Первое хозяйство, где есть полная возможность внедрить беспривязное содержание коров, — это совхоз «Безруковский», в частности его отделение № 1 (с. Атаманово). Здесь имеется новый скотный двор, который и следует переоборудовать по новому методу. На это уйдет совсем немного средства и труда. К тому же все произведенные затраты полностью окупятся в течение зимнего периода.

Такими же возможностями внедрения новой системы содержания располагают и колхозы. Так, в колхозе им. Ленина на прогрессивный способ можно перевести ферму крупного рогатого скота в с. Сосновке, д. Малово и других участках, где имеются доильные агрегаты.

В колхозе имени Свердлова новый метод следует внедрить на фермах бригады № 3 (с. Ильинка), где для этого есть все возможности и осуществить хорошее начало совсем не трудно.

Хозяйствам, которые будут сейчас переводить скот на вышеуказанный способ содержания, необходимо убрать в скотных дворах внутреннее оборудование, установить корыта или бочки для водопоя и обеспечить обильную подстилку, притом лучше измельченную. На этом и заканчиваются переоборудование и подготовка помещения.

Выгульные дворы следует очистить от снега и подвезти к ним корма. Чтобы сено и солома не затапливались скотом, надо изготовить специальные решетки и установить их возле подвешенных кормов. Для скармливания силоса не лишним будет соорудить деревянные площадки, на которые следует завозить его. Скот кормить также через установленные решетки.

Перед переводом животных на беспривязное содержание все поголовье необходимо подвергнуть тщательному ветеринарному осмотру. Всех больных и подозрительных по заболеванию коров необходимо выделить для содержания в изоляторе до полного выздоровления.

У животных, переводимых на новые условия содержания, необходимо отрезать на 3—4 сантиметра концы рогов, очистить копыта, тщательно осмотреть вымя.

В целях поддержания должного санитарного состояния коров и получения от них молока хорошего качества необходимо установить постоянный контроль за ежедневным добавлением свежей подстилки и выполнением правил ухода за выменем.

Стельных коров за 15—20 дней до отела нужно переводить в родильное отделение, оставляя их там на 15—20 дней и после отела; тщательно следить за своевременным осеменением растелившихся коров.

Внедрение беспривязного содержания скота — метод новый и применяется впервые, поэтому руководители хозяйств, партийные организации, специалисты колхозов и совхозов должны уделить ему самое серьезное внимание и принять все неотложные меры, обеспечивающие правильный перевод животных на новую систему содержания.

Н. ЧЕРЕНЩИКОВА,
главный зоотехник инспекции
по сельскому хозяйству.

Осуществляя большое, не забывать о малом

Большой объем строительных работ проведен ныне в Бунгурском сельском Совете. На отпущеные по линии райисполкома средства здесь построены хорошее здание сельсовета, две школьных мастерских. Позаботились и о ремонте двух квартир для учителей. В совхозе имени Куйбышева построена новая школа.

Многое сделано и по благоустройству. В частности, через с. Бунгур проложена гравийная дорога, сооружен мост через реку Зайчиха, произведено озеленение села.

8 октября в с. Бунгур сдано в эксплуатацию новое здание, в котором разместился медицинский пункт.

Медицинский персонал этого очага борьбы за здоровье тружеников села небольшой: заведующая медпунктом Александра Федоровна Богданова, фельдшер-акушерка Анастасия Ивановна Сидорова и санитарка Анастасия Тихоновна Рогова. Но этот маленький и дружный коллектив пользуется авторитетом.

В самом деле, если раньше медпункт посещало всего несколько человек в день, то сейчас это число увеличилось до 15—20. В чем же дело? Разве в деревне стали больше болеть? Ничего подобного. Большинство из посетителей вполне здоровые люди. Задают они приять профилактические прививки, проконсультиро-



ваться, как лучше ухаживать за ребенком и т. д.

Но медперсонал не ограничивается четырьмя днями в неделю приема посетителей в здании медпункта. Нередко они посещают больных на дому. Так, Алексей Петрович Степанов, ныне уже пенсионер, страдает серьезным заболеванием. Каждый день работники медпункта навещают его и оказывают помощь в борьбе с болезнью.

Остальные два дня трудовой недели у медиков заняты профилактическими мероприятиями. Они выезжают на фермы колхоза, производят осмотр в школе, выезжают в другие села.

Многое делается тружениками Бунгурского медицинского пункта для охраны здоровья человека, но в их работе имеется и ряд трудностей. Каждому, кто побывает в этом помещении, бросится в глаза недостаток оборудования: кушеток для обследования больных, шкафов под медикаменты, тумбочек, столов, занавесок и прочего.

Хочется надеяться, что исполнком районного Совета и его отдел здравоохранения окажут всестороннюю помощь в приобретении всего необходимого для успешной работы медпункта по охране здоровья наших людей.

Л. ЧЕРНЫШЕВ.

Красный уголок на ферме

На ферме первой комплексной бригады колхоза им. Свердлова имеется хороший красный уголок. Животноводы неплохо проводят в нем свой досуг, отдыхая в свободное от работы время. Заведует красным уголком дядя-кормильщиком Антонина Ащеулова.

Здесь есть передвижная библиотечка. Дядя-кормильщик, свиньи берут различные книги по интересующим их вопросам. На стенах помещения вывешаны красочные плакаты, диаграммы, рассказывающие о семилетнем плане развития народного хозяйства нашей страны, о задачах в области животноводства. Имеется вы-

ставка книг на тему: «Кукуруза — ценная кормовая культура», «Семилетка великого созидания».

Нельзя не обратить внимание на план работы красного уголка. Он висит на видном месте. В ноябре проведены беседы и лекции на такие темы: «Поездка Н. С. Хрущева в США», «Обращение рязанских животноводов».

Материалы о третьей сессии Верховного Совета СССР читала комсомолка-учительница начальной школы тов. Маралова.

Беседа о рязанских животноводах вызвала у слушателей очень большой интерес. От них поступило много вопросов. На все эти вопросы на днях отвечал приглашенный на беседу председатель исполнкома районного Совета депутатов трудающих тов. Ануфриев, который был командирован от нашего района в Рязанскую область для изучения опыта животноводов, их труда, быта и отдыха.

В красном уголке практикуются громкие читки. Недавно была проведена громкая читка повести Гендрикова «Чудотворная». Читала повесть заведующая клубом Галина Георгиевна Самосуд.

А. КИРСАНОВА,
заведующая библиотекой
деревни Митино.

Искоренить недостатки в торговле

Культурно, быстро и вежливо обслуживать покупателей, постоянно заботиться об ассортименте товаров, полнее удовлетворять запросы населения — вот задача каждого работника нашей торговли.

Но, к сожалению, не везде еще работники прилавка проявляют должную заботу о трудающихся, своевременно устраняют недостатки в торговой сети.

Недавно в Красулинском сельпо проходили участковые собрания пайщиков-покупателей, на которых были вскрыты грубые нарушения в торговле, выявлены плохая работа магазинов.

В магазине деревни Елань-Нарык трудно выбрать нужный товар, так как весь он — и продовольственный и промышленный — свален в одну кучу. Более преступного отношения к товарам, как в этом магазине, пожалуй, нельзя найти. Книги санитарного обследования магазина не имеются; нет также книги жалоб и предложений. Продавец Герасимова личной санитарной книжки не имеет.

В помещении холодно, ввиду того, что печь почти развалилась и топить ее опасно. За прилав-

ком и даже на товарах лежат снег и солома; на полу накопилось столько грязи, что ее хоть лопатой греби.

На промышленных товарах в большинстве случаев нет ярлыков цен, поэтому покупатели не знают, сколько стоит та или иная вещь. Не случайно Герасимова продала гражданке дер. Усково Абрамовой плюшевый жакет за 420 рублей вместо 353 рублей.

В деревне Усково работник прилавка Попкова не наблюдает часов торговли. На участковом собрании были предъявлены претензии к Попковой в том, что дефицитные товары она продаёт из-под прилавка близкому кругу знакомых. При поступлении товаров в магазин не всегда приглашается лавочная комиссия.

Здесь также нет ярлыков цен. Попкова продала кирзовую сапоги по завышенным ценам. Книга жалоб и предложений находится не на видном месте. Попкова не ведет учета спроса покупателей. Иногда в продаже не бывает даже соли, несмотря на то, что на складе сельпо ее достаточно.

Товары завозятся стихийно, без учета требований тружеников села. На

не лучше ведется учет спроса населения и продавцом Сергеевой в деревне Жерново. Она завезла десятилитровые керосиновые лампы, а стекла к ним — семилитровые. Справедливо отмечалось на собрании членов-пайщиков и то, что Сергеева привозит в магазин всегда рыбью-сельдь по цене 15—16 рублей, тогда как на складе сельди полно по цене 7—8 рублей за килограмм. На выставочных витринах отсутствуют товары первой необходимости, хотя они имеются в магазине. Сергеева также нарушает часы торговли, за ней приходится ходить на квартиру и просить открыть магазин.

На участковом собрании продавца Морозова из деревни Тагарыш сняли с работы за нарушения правил торговли, за грубость с покупателями, за продажу дефицитных товаров из-под полы. Нужно вести решительную борьбу с малейшими проявлениями нарушений в торговой сети.

Т. ЧАЙКИН,
инструктор-ревизор
райпотребсоюза.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

Международный обзор

МОГУЧИЙ ОПЛОТ МИРА

Мы живем в замечательную эпоху, когда каждый день приносит новые и новые свидетельства роста сил социализма. Ярким примером явился закончившийся только что в Будапеште VII съезд Венгерской социалистической рабочей партии. Съезд подвел итоги социалистического строительства в Венгрии и наметил программу, выполнение которой завершит создание основ социализма в стране. Эта программа предусматривает увеличение к 1965 году (по сравнению с 1958 годом) промышленного производства на 65—70 процентов и сельскохозяйственного производства на 30—32 процента при одновременном, значительном повышении благосостояния трудающихся.

VII съезд ВСРП показал, что, пройдя через тяжелые испытания, связанные с контрреволюционным мятежом 1956 года, Венгерская социалистическая рабочая партия сплотилась и укрепила свои связи с народом. «Венгерская социалистическая рабочая партия, — сказал глава делегации КПСС на съезде товарищ Н. С. Хрущев, — сплотив в своих рядах верные марксизму-ленинизму силы, продолжила лучшие традиции венгерского коммунистического движения, еще более закалилась в борьбе с контрреволюцией, отстояла и укрепила диктатуру рабочего класса, власть трудящихся и ныне успешно решает задачи строительства социализма».

Но для решения этих задач нужен прежде всего мир. Поэтому и в выступлениях венгерских товарищ и в речи товарища Н. С. Хрущева на съезде прозвучал мощный призыв к борьбе за смягчение международной напряженности, предотвращение войны, установление на земле прочного мира.

Товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул, что Советский Союз делал и будет делать все от него зависящее для достижения этой цели. «Мы и впредь будем последовательно бороться за мирное сосуществование, за полное разоружение, за всеобщую безопасность», — сказал Н. С. Хрущев.

Вместе с тем глава Советского правительства отметил, что есть

еще силы, которые, подобно канцлеру Западной Германии Аденауэру, пытаются вновь раздувать пожар холодной войны и цепляются за пресловутую политику угроз и диктата. Но на пути поджигателей войны ныне несокрушимой стеной стоят СССР, все страны социалистического лагеря.

В противоположность воинственным призывам Аденауэра СССР делает все возможное, чтобы уничтожить остатки второй мировой войны, ликвидировать очаг войны в центре Европы. С этой целью наша страна настаивает на скорейшей нормализации положения в Западном Берлине и подписании мирного договора с обеими германскими государствами. Однако, как подчеркнул Н. С. Хрущев, если силы, стоящие на позициях Аденауэра, будут и впредь мешать достижению этой благородной цели, Советский Союз вынужден будет подписать мирный договор с Германской Демократической Республикой. Тем самым будет решен и Берлинский вопрос.

Ясная и последовательная политика нашей страны в германском вопросе — серьезное предупреждение тем кругам на Западе, которые никак не желают встать на путь единственно разумной политики в наше время — политики мирного сосуществования.

ПРИЗЫВ КОММУНИСТОВ ЕВРОПЫ

В КОНЦЕ ноября в Риме состоялась встреча представителей коммунистических партий Италии, Франции, Англии, Западной Германии, Испании и 12 других капиталистических стран Европы. Участники этой встречи обменялись мнениями по вопросам единства рабочего класса и народных масс в борьбе за мир, в защиту демократии, за благосостояние трудящихся.

После обмена мнениями представители коммунистических партий приняли Обращение ко всем трудящимся, ко всем демократам капиталистических государств Европы.

«Пробил решающий час для будущего наших народов и всего человечества, — говорится в Обращении. — Можно навсегда ликвидировать войну и поставить на



В Чехословакской Республике широко развертываются мелиоративные работы. В ближайшие годы будет осушено один миллион 100 тысяч гектаров земли.

На снимке: мощные землечерпалки на работах в бассейне реки Тротины Градецкой области.

Фото И. Финды.

Чехословакское телеграфное агентство.

службу прогресса человечества всю энергию, все ресурсы. Можно вести успешную борьбу против нищеты и всех форм унижения человека. Можно добиться нового мощного подъема производительных сил, используя небывалые завоевания науки и техники, которые на пути, проложенном Советским Союзом, позволяют человеку приступить к завоеванию космоса».

17 коммунистических партий призвали всех трудящихся и демократов своих стран объединить усилия, чтобы содействовать наступившему повороту к ликвидации холодной войны, к установлению нового типа международных отношений, основанных на взаимном доверии, равноправии, существовании и мирном соревновании. Они высказались за скорейший созыв и успех совещания на высшем уровне, за решение германской проблемы путем подписания мирного договора с двумя германскими государствами, за регулирование проблемы Западного Берлина, за ликвидацию иностранных военных баз в Европе, за признание Китайской Народной Республики. Коммунисты Европы считают необходимым обединить все силы мира в великой кампании за всеобщее и полное разоружение, за запрещение атомного оружия, за окончательное прекращение его испытаний.

В капиталистических странах борьба за мир тесно связана с борьбой за демократию, за права и жизненные интересы рабочего класса и всех трудящихся. Поэтому коммунистические партии призывают трудящихся и демократов в тесном единстве бороться за демократические права и свободы, за обеспечение широкого участия трудящихся в решении всех вопросов экономической жизни.

«Мы живем в такую эпоху, — говорится в Обращении, — когда социализм демонстрирует свое превосходство во всех областях политической, экономической и социальной жизни». Да, достижения советского народа и других стран социалистического лагеря в строительстве новой жизни радуют трудящихся капиталистических стран, вдохновляют их на борьбу за светлое будущее.

Л. ВЕЛИЧАНСКИЙ.

Районный университет культуры

— Занятия нашего университета, одно за другим, вносят в сознание слушателей что-то новое, интересное, полезное! И это новое, полезное слушатели уносят домой — в семью, на работу... — так писала о работе Яранского университета культуры учительница Барышникова. Подобных отзывов у нас очень много. Они радуют сердце: значит, не зря стараемся, не напрасно тратят силы и энергию энтузиасты распространения культуры.

Университет культуры завоевал большую популярность в районе. Сейчас его посещают 614 человек. Среди них — люди различного возраста, образования, профессий. Поток заявлений о приеме в университет не прекращается. Часто вместе с молодыми слушателями приходят родители, старшие братья и сестры, товарищи по работе. Из организаций поступает много просьб повторить у них ту или иную лекцию, прочитанную в университете. Абонемент на весь срок обучения стоит десять рублей.

Всю учебную работу организует совет университета. В его составе 13 человек — в основном инициаторы этого благородного дела, хорошие организаторы, уважаемые люди. При совете создана учебно-методическая комиссия из шести человек. Она обсуждает планы и темы лекций, знакомится с иллюстративным материалом к ним. На очереди дня у комиссии — обсуждение прочитанных в университете лекций, с которыми наши лекторы затем будут выступать в колхозах и среди населения районного центра уже по поручению Общества по распространению политических и научных знаний.

Сейчас на базе нашего однодневного университета создается двухгодичный молодежный университет культуры. Члены нашего совета помогут наладить его работу.

Тяга рабочих, колхозников, служащих, учащихся района к знаниям, к культуре растет с каждым днем. И этому немало содействуют партийные организации. Райком партии внимательно следит за работой университета культуры, советует, помогает. Члены бюро райкома читают в университете лекции.

Е. КЛИМОВА,
председатель совета
Яранского университета
культуры.

Кировская область.

— *

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 декабря в 12 часов дня в помещении РК КПСС созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Повестка дня: «Об исполнении бюджета района за 1959 год и о бюджете на 1960 год».

На сессию приглашаются депутаты районного Совета, председатели колхозов и сельских Советов, руководители промышленных и других предприятий. Исполком районного Совета.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

Продолжается подписка на газету
«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

на 1960 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.

Население Федеративной Республики Германии выражает протест против наступления правительства на жизненный уровень трудящихся и выступает против продолжающегося роста цен на продукты питания.

На снимке: демонстрация в Майнце — столице земли Рейнланд-Пфальц. Плакат гласит: «Кто может купить картофель?». Фото Центральбильд.